Ямайская валютная система

Выполнили студенты М3-2:

Ганчарова Наталья

Муравьев Кирилл

Соломко Руслан

Иванова Ксения

Кондрашова Анна

Ревун Татьяна

Список используемой литературы

Источник	Характеристика
1) Л.Н.Красавина «Международные валютно-кредитные и финансовые отношения»	Основные определения, противоречия и проблемы, связанные с ЯВС
2) Интернет-источники: www.bibliofond.ru www.finansi-credit.ru	Расширенная информация о Ямайской валютной системе и её особенностях

Характеристики Ямайской валютной системы

- 1) Введен стандарт СДР;
- 2) Юридически завершена демонетизация золота;
- Страны имеют право выбрать режим валютного курса;
- 4) Курс валют формируется под воздействием спроса и предложения;
- 5) Вмешательство ЦБ стран в формирование курса не обязательно;
- 6) МВФ призвать усилить межгосударственное валютное регулирование;

Возможные валютные режимы при ЯВС

а. Фиксированный

- і. По отношению к выбранной валюте
- іі. По отношению к СДР
- ііі. По отношению к корзине валют
- iv. На основе скользящего паритета

b. Плавающий

- і. Управляемый
- іі. Свободно плавающий

с. Смешанный

і. Групповой плавающий

Основные проблемы и противоречия:

<u>Проблемы СДР:</u>

- эмиссии и распределения,
- обеспечения,
- метода определения курса,
- сферы использования СДР
- СДР не стали эталоном стоимости, главным международным резервным и платежным средством могут быть использованы банками, предприятиями, частными лицами.

Утрата долларом монопольной роли.

- Монопольное положение доллара как резервной валюты было подорвано в 70-х годах.
- Доллар подвержен колебаниям, спекулятивным взлетам и падениям
- резкое повышение курса почти на 2/3 с августа 1980 г. до марта 1985 г.
- США извлекли максимальную выгоду из повышения курса доллара.
- Отрицательное влияние завышенного курса доллара на экономику стран Западной Европы и Японии проявилось в удорожании их импорта, стимулировании инфляции, отлива капиталов, усилении безработицы.

Проблема многовалютного стандарта:

- 1) Ни 1 из валютно-экономических центров не имеет достаточного превосходства, чтобы установить господство своей валюты
- 2) В мировой валютной системе наблюдается тенеденция к валютному полицентризму, что проявляется в:
 - а) Привязке ден.едениц к разным валютам
 - b) Диверсификации валютного компоннта международной валютной ликвидности

Проблема золота:

- а) Несоответствие юридической демонетизации и фактического положения золота как чрезвычайных мировых денег.
- b) Легализация роли золота как валютного металла затрудняется в связи:
 - с колебаниями (подчас значительными) рыночной цены золота
 - отсутствием реальной официальной цены золота

Режим плавающих валютных курсов:

- Введение плавающих валютных курсов в большинстве стран не обеспечило их стабильности.
- Платежные балансы не были выровнены
- Перемещения «горячих» денег, валютная спекуляция продолжают существовать
- Введение плав. курсов не способствовало решению проблемы безработицы.
- Возврат к твердым валютным паритетам маловероятен.
- Обязательства стран-членов МВФ по регулированию валютных курсов расплывчаты и декларативны.